



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

王堯勛

2025年9月4日

「大獎賞」計劃需精準優化，達致居民期望

特區政府於9月1日推出「全運聚力·社區消費大獎賞」活動，反響積極。計劃在原有基礎上作出多項優化，包括提升長者立減額至500元，以及新增「關愛卡」惠及持殘評證人士，體現對基層和弱勢群體的關注。這些措施有助推動社區消費、助力經濟復甦，彰顯政府重視民意、回應訴求的施政理念。不過，部分安排與居民實際需要仍有落差，特別在預繳門檻及消費券使用時段方面，影響政策的便利性與實際效益。若能針對細節作出調整，無疑更能發揮計劃原意，真正讓居民受惠。

為此，本人提出以下建議：

- 一、現行做法要求受惠者預先繳付50%金額，對長者及弱勢家庭造成經濟壓力，限制參與意願。建議改為「直接消費模式」，由政府直接發放消費券或現金抵扣，讓居民無需墊支，真正做到即用即惠，讓資源能更有效地流向有需要人士。
- 二、消費券僅限週六、日使用，若未能於指定時段內消費將被清零，不利於提升市民使用率。建議延長消費券有效期至平日，讓居民能有更大彈性安排消費，既方便生活，亦都有助帶動更多社區商戶生意。